"我在二环路的里边 想着你,你在远方的山上 春风十里,今天的风吹向 你下了雨,我说所有的酒 都不如你……"一首青春 之歌,一群怀揣理想的建 设者沉醉在阳春三月的暖 阳里。他满怀激情的说, 理想是春日里的一场细 雨,潺潺流水唤醒青春的 萌芽;她饱含深情的说,理 想是樱花下青黄的土壤, 百般召唤等待成熟的果 实。他们目光笃定,迎着 春天的第一缕暖风,挽起 手臂拥抱春风十里的遇

时光总是在漫长月色 下泛起阵阵涟漪,每一次 的水波交替都是一段光影 斑驳的独家记忆。青色琉

璃瓦,红樱满人家,蝉声遍 地起,微风潜入夏,这便是 儿时的绝佳景色。一棵 树,一盘棋,一瓣瓣樱花雨 点散落在爷爷家的小院子 里。少年时代的我总是不 爱学习的,反倒是爱上了 家里的这位心灵手巧的老 顽童,喜欢的是午后最后 一堂课的解放铃声,飞奔 闯入他春日樱花树下下棋 对弈的世界里,硬拉回到 我的世界里。

责任编辑 王若诗 电子邮箱:ztgjbs@126.com

爷爷先前是村委会生 产队的宣传干事,心灵手 巧,嘴皮子灵活是他的独 门绝技,而我最中意的是

他的手工艺术。每次来到 这里我总会带来一堆用完 的练习本,废弃的旧纸箱, 借着暖阳的斑驳让爷爷传 授手艺,为自己添置一份 新春的办公文具。塑料 尺、小剪刀、铅笔头、透明 胶、蜡笔颜料在他手中活 了起来。一缕青涩微风拂 面,樱花雨下信手捏来一 朵,为崭新的手工文具穿 上新衣,配上一朵淡淡的 清甜味的小红花,陈旧的 收音机里一首八十年代的 激情老歌萦绕耳边,这位 老顽童兴致正酣,传授手 艺的同时还不忘讲一讲他 青春里发生的春天的故 扛起的万里晴川,远处的

记忆里春日的暖风总 是带着距离的,或近在咫 尺之间,或远在思绪万 里。大雁列队褪去冬日里 厚重的棉衣,踩着姹紫嫣 红的七彩云霞拥抱天空; 田间草色冲破泥土里整日 的束缚,轻悄悄的张开稚 嫩的嘴唇品尝甘露;劳动 工人背上厚重的理想行 囊,缓缓地告别家乡的眷 恋,从南向北寻找远方的 春色。

开往北方的列车高速 行驶在劳动工人铁肩热泪

春色景观在此时和我融为 一体,转眼间已告别孩童 时代的独佳记忆,万千思 绪里充满着对北方征途的 向往和憧憬,转眼间我已 踏上了和劳动工人同样的 青春道路,他们也同我一 样从祖国的南方或者北方 纷至沓来寻找自己春天的

东北粗矿的汉子深夜 伏案,窗外津门滦河之水 映射着万家灯火潺潺划 过,仿佛正在演奏一曲深 夜赶工春曲,江南水乡细 腻如水的文君子放下了笔

墨纸砚换上崭新的工装, 拿上手电、齿轮机、测量仪 在区间隧道里抢修检查, 淳朴的河南老乡们也正筹 备着新项目的建设之中, 在镜头下道出一口地道的 河南方言"中"。尽管来自 山南海北,心中却怀着同 一个梦想,在同一片土地 下书写共同的青春赞歌。

理想如火焰,陈旧时 它滔滔不绝燃尽磨难;理 想如水,新生时它溪流婉 转推动生命前行;理想如 丝绸,平淡时它一针一线 编织崭新春曲。在理想的 春天里遇到的是昨日的启 蒙回忆,新生的健壮秧苗, 青春的誓言宣告,也是煤 炉般的劳动号角。

(电务公司 邵文科)



矗立 二公司 崔广顺摄

开路先锋的利刃

烈日下挥汗如雨的 是我们,寒风中步履维艰 的是我们,黑夜里坚守一 还有另一面,不为人知的 一面,那便是总是在学习 中的我们。学习这件事 贯穿了我们的一生。虽 说学海无涯,但我们依然 选择苦坐行舟。非常欣 赏电子竞技里的一句话: "菜就多练"。正应了众 所周知的那句话"书山有 路勤为径"。只有我们在 学习中不断地提升自我 使得自身能力足够强大 时,我们才可以在工作中 做到游刃有余,拿捏自 如。就像古人所说:"若 是囊中有余钱,何处不是

桃花源' 学习让我们有了底 气。学习是我们进步的 线的是我们。其实我们 阶梯,是我们成长和发展 的必由之路。在总工的 带领下,我们每天都会进 行三十分钟的集中学 习。 三十分钟让我们学 会了识得自动喷水灭火 系统图,三十分钟让我们 懂得了自动喷水灭火系 统的工作原理,三十分钟 又让我们知道了建筑供 暖系统复杂的逻辑性。 我们学了很多,也经常温 故知新。如今每天的三 十分钟已经成为了生活 中不可或缺的一部分。 杨总教导我们:"学时补 短,工时扬长"。若想书

到用时不觉少,就更要不 断地学习积累。

人总是要积极向上 的,想要百战不殆,必得 有备无患。要知道:"所 有逆袭,都是有备而来; 所有光芒,需要时间才能 被看到;所有幸运,都要 努力埋下伏笔"。都说 "海阔凭鱼越,天高任鸟 飞",我们的成功需要自 己坚持不懈的努力,但是 平台才是我们一展才华 的地方。非常感谢公司 以及各位领导给我们提 供的学习机会和学习平 台。我们定会在今后的 生活中加倍努力,早日成 为开路先锋的一员。

(郑州公司 李鹏旗)

天显得格外忙碌。那 一天,或许整个县城都弥 漫在朦胧的雾里,经过统 一规划的村落充斥着烟 火气息,尽管已见不着寥 寥升起的炊烟,但大家都 心照不宣地知道谁家又 在制作什么美食。清晨, 整个村庄被雨唤醒,人们 动身前往远方的山丘。

这是我记忆里,清明 时节的样子。从记事起, 每年清明我都跟随着父 亲前往那座山丘。

那一天,叔伯们备好 祭祀用品,婶婶们备好上 山的食粮,一大家子人就 蹬着三轮车、骑着摩托车 出发。小山丘脚下,田野 旁边的小道在清明显得 格外热闹,不过却不是因 为农忙。

清明雨纷纷,大人们 商讨着播种的农事,小孩 在车上依旧不忘玩闹。 想来也是疑惑,那么多年 我却从未想过计算这段 路程的时间,只知道对于

我们村庄,在清明那 那时的我来说,那里很远 很远。

上山的小路往往非常 泥泞,同时又杂草丛生, 人们拿起镰刀开路,有的 路哪怕枝丫遮蔽道路却 也通过记忆呈现在人们 眼前,而有的在枝繁叶茂 中多年未见人迹。年少 的自己跟在长辈身后,看 着燃起的香烛,看着燃烧 的纸钱,听着长辈们聊起 故人的故事。在祖母身 体很是康健的时候,她总 会带着我,指着那个"小 鼓包"说,"爷爷住在里 面,奶奶未来要住在旁边 啦。"年少的自己,不通其 中道理,在知晓祖母不能 出来陪自己玩时,满是天 真地说"到时候我进去把 你们带出来玩啊!"引得 哄堂大笑。山上的清明 是没有中午的,人们坐在 一旁等着火光熄灭,一边 吃着自家做的米果,稍作 休整便再次上路。

过去那个年代每一座 棺都是村子 里的人一起 抬上去的,这样一来大家 不仅知晓自家的,对邻里 街坊也是知晓一二,家中 小孩到了一定年岁便也 扛起"记路"的责任。族 谱上的每个名字在伯父 的嘴中是那般亲切,刻在 石碑上的名字不再冰冷, 那座山丘是他们的归处, 也是我们的来处。不知 多少年过去,妹妹开始陪 我走在上山的路上,哥哥 的小孩也踏入这个山丘, 蹦蹦跳跳地玩闹。我带 着他们点燃香烛,焚烧纸 钱,长辈们将我少时天真 的想法乐此不疲地说给 他们听,只道天真。

一年复一年,前一年 镰刀砍下的枝丫在新的 春天复苏,如今又是一年 清明,长大的人儿背起行 囊,镰刀折断枝丫,走过 崎岖小路,燃起香烛祭祀 故人。山间,人们笑着 谈起过去,说着现在,想 着将来,说给思念的亲 人,也说给现在的亲人。

(广州公司 周怡清)

偶然间,我得知了嘉 峪关背后那关于"一块 砖"的故事,心中不禁涌 起一股深深的震撼与感 悟。这不仅仅是一个关 于工匠技艺与精准控制 的故事,更是一个关于责 任心、追求极致与尊重劳 动的故事。

在明朝那个遥远的 时代,易开占和他的团队 在没有任何先进科技辅 助的情况下,仅凭双手和 智慧,完成了如此宏伟的 工程。当嘉峪关竣工时, 所有材料恰好用尽,仅余 一块砖,这不仅仅是对工 匠技艺的极高赞誉,更是 对他们责任心与追求极 致的态度的最好诠释。

西瓮城"会极"门楼的后 檐台上,仿佛在诉说着一 个时代的故事,也在启示 着后世的人们。它告诉 我们,无论身处何种时 是无比宝贵的。它告诉

只要我们用心去做,追求 极致,尊重每一份劳动, 就一定能够创造出令人 瞩目的成就。

作为一名现代工匠, 我时常在思考自己的工 -作态度和职业追求。在 物资工作中,我深知每一 个环节都至关重要,每一 次选择都可能影响到整 个项目的进展。因此,我 始终保持着对工作的敬 畏之心,努力做到精益求 精,力求在每一次采购、 每一次调配中都能达到 最佳效果。

然而,与易开占相 比,我深知自己还有很长 时,我也希望 的路要走。他的那种对 能够将这种 工作的热爱与执着、对技追求极致、尊 这块砖,静静地躺在 艺的追求与磨练、对劳动 的尊重与珍视,都是我需 要学习和借鉴的。

一块砖,或许微不足 道,但它所蕴含的精神却 代,无论面对何种挑战, 我们,无论做什么工作,

都要用心去做,做到极 致;无论面对什么挑战, 都要勇往直前,不畏艰 难;无论取得什么成就, 都要保持谦逊,不忘初 心。

的工作中,我 将以易开占 为榜样,以那 块砖为镜,不 断提升自己 的业务水平 和综合素质, 为公司的发 展贡献自己 的力量。同 重劳动的精 神传递给更

多的人,让我们一起在各 自的工作岗位上创造出 更多的"一块砖"般的辉 煌成就。

(四公司 王佩琪)

